

# 国足主场战平泰国痛失提前出线机会 这个结局让人意难平

## 场外音

### 又遇「打平就出线」

主场未能击败泰国队，国足面临最后一道关卡。四天后，伊万科维奇的球队将客场小组第一的韩国队。

计算分数的话，本轮大胜新加坡队后，韩国队积13分已提前出线，似乎对国足有利。届时只需一场平局，国足即可力压泰国队，与韩国队携手出线。但是，形势远非这么简单。

先说韩国队会不会主动送上机会。心态上，“太极虎”虽然拿到晋级资格，不代表最后一轮面对国足就肯定放水。即便孙兴慜、李刚仁等核心球员借机会修整，韩国队也具备足够实力捍卫主场。

逻辑上，“太极虎”还要考虑下一阶段比赛的落位。按照规则，18强赛分成三个小组，在国际足联排名中位列前三的亚洲球队自动成为各组第一档队伍。目前韩国队在亚洲范围内排名第三，仅以微弱优势领先身后的澳大利亚队，若要在同组避开日本、伊朗两强，他们需要确保不在之后的国际比赛中掉分。

再说国足本身的状况。以世预赛小组赛至今仅拿下积分垫底的新加坡队的表现，谁拍胸脯说国足与韩国队在同一水平线，一定是头脑发热。

短期内换帅，国足期待利用名帅的经验、临场的指挥，换来最理想的成绩。只是，从近3场世预赛来看，留给伊万科维奇的时间太短了，要求他把自己还未熟悉的球员捏合成一个颇具战斗力的整体，勉为其难。

唯一现实的机会是：国足其实被逼到了悬崖边上，无路可退，这种局面下，我们还是期待将士们能激发出所有潜能，为国而战，为已而战——就像王大雷说的，这可能是自己最后一次冲击世界杯了。请珍惜，珍爱。

■ 金雷

## 体坛观察

昨晚世预赛亚洲区36强赛倒数第二轮小组赛，中国队坐镇主场沈阳奥体中心，依靠新人拜合拉木下半场的破门，1比1追平泰国队，保留了晋级18强赛的希望。



■ 费南多(右)罚失点球  
本文图片 记者 李铭坤 摄

形成更多威胁的仍是客队，沈阳奥体中心的门柱两次挡住了泰国队员射出的皮球。

易边，中国队迎来转机，禁区防守中泰国队后卫吉沙达手球犯规，被主裁判罚点球。结果，费南多却一脚踢高。伊万科维奇再度调整，换上张玉宁，并用申花后卫蒋圣龙客串锋线。第78分钟，中国队获得任意球，谢鹏飞吊入禁区，朱辰杰头球摆渡，拜合拉木凌空推射破门，将比分扳成1比1。

尽管没有输球，但国足的比赛过程令人失望。伊万科维奇主打的阵型和用人，并没有让球队释放出攻击力。两名入籍前锋阿兰和费南多非常努力，但泰国队的防守积极、有效，在其他队友协助有限的情况下，两人未能获得太多破门机会。让人欣慰的，是上演国足首秀的拜合拉木，他的处子球让队伍保留了晋级希望。赛后拜合拉木透露，主帅让自己多在前面冲一冲，“希望这个进球能帮到球队。今后的比赛也希望能见到更多的球。”

### 主帅伊万赛后揽责

未能按计划赢下泰国队，伊万科维奇赛后主动揽责。他表示，球队进攻上缺少配合，也缺少点耐心，这方面确有不足，而且点球不进也影响了节奏，“我对场上队员的表现没有任何异议，他们是在压力下比赛。有几名球员是首次代表国家队出场，像拜合拉木、王振澳、徐皓阳和谢文能都出色地完成了任务。”至于为什么不早点换上蒋圣龙，伊万解释：“对于蒋圣龙的使用，是最后时刻对方收缩，我们需要打一些高空球，需要利用他的特点。当然前锋不是他的位置，他在比赛中也发挥了自己的作用。”

追平对手后，中国队积8分，仍领先泰国队3分。6月11日最后一轮小组赛，国足将客场面对提前出线的韩国队，泰国队则将出战已遭淘汰的新加坡队。获得小组前两名的球队将晋级世预赛亚洲区18强赛。 本报记者 金雷

### 开场即被对手压制

赛前的形势是：中国队积7分，泰国队积4分，若本轮取胜对手，中国队将提前出线，晋级18强赛。主帅伊万科维奇明确，目标就是击败泰国队。为此，他仍旧排出4312的阵型，入籍前锋阿兰时隔两年多重新代表国足出场，与另一名入籍前锋费南多搭档。韦世豪出任前腰，王上源担任后腰。中后场两张新面孔均来自上海的球队——海港右后卫王振澳，申花中场徐皓阳。泰国队排出442阵型，伤愈的头号球星颂克拉辛进入替补席。本场世预赛，有一千多名泰国球迷远赴沈阳为球队助威。

不过志在抢开局、抢进攻的国足，开哨后即被对手压制。第19分钟，泰国队从左肋发动攻势，高中锋素巴猜拉边将蒋光太吸引到禁区外，素巴楚接他的传中头槌破门，客队1比0领先。中国队随后发动攻势，阿兰禁区内一脚低射，可惜被门柱拒绝，费南多补射被对方在门前挡出。

### 拜合拉木首秀救主

比赛进行了不到半小时，比分落后的国足率先调整，伊万科维奇用锋线新人拜合拉木替换中场高天意，加强进攻。但之后的时间里，



■ 主场未能拿下泰国队，主帅伊万一脸沮丧

## 上海88名优秀运动员退役

# 脱下运动装奔向人生新赛场



## 我在现场

向来充满活力与呐喊声的崇明体育训练基地综合馆，昨晚多了几分离愁别绪，88名上海市优秀运动员，最后一次以运动员身份站在这里。一场简约隆重的退役仪式后，他们将奔向全新的“赛场”，翻开全

新的人生篇章。

离别总是带着伤感，哪怕已经斩获无数荣誉，哪怕身边充满掌声与鲜花，哪怕早就明白，这一刻终会到来。昨晚的退役仪式现场，不少健儿忍不住落下眼泪。看着现场的展示牌和大屏幕上的体育生涯回顾视频，许多人眼前浮现出过往的一幕幕，也对未来有了更多憧憬，邵奕俊和尚坤，就是个中代表。

### 邵奕俊：难忘那一抹夕阳

以往每年在崇明基地见到邵奕俊，总是一件让人开心的事，因为这位雪车选手性格开朗，表达能力强，还时常给周围人带去欢笑，因此许多人都爱与他打交道。昨晚站在退役仪式等待区接受采访时，邵奕俊言语间少了一些激昂，多了几分不舍，眼睛里还有一些泪光。

“整个运动生涯，我给自己打8.5分吧，剩下的那1.5分，就当是给自己的鞭策。”即便是最后一天当运动员，邵奕俊也不忘对自己提出更高的要求。说起职业生涯，邵奕俊也有一些遗憾，“2022年在德国参加雪车比赛时，得知父亲离世的噩耗，他没能看到我退役时

候的样子。”这位在训练和比赛中摔倒都不曾叫过一声苦的上海小伙，第一次在镜头前有了情绪波动。“当运动员这些年，我没能帮助更多队友站上更大的舞台，这也是个遗憾，希望师弟师妹能够帮我实现这个愿望，通过更加努力的训练，让中国雪车能有更多机会，在世界舞台上一展身手。”邵奕俊说。

邵奕俊的运动生涯，似乎与夕阳有着特别的缘分。他第一次来运动场的时间，是一个有着美丽夕阳的黄昏时分，生涯收官战后走出赛场，看到的又是一抹夕阳。“第一次是憧憬，第二次应该算百感交集吧，不过我是非常喜欢夕阳的，它见证了我运动生涯的重要时刻。”告别运动员身份的邵奕俊，目前计划

先学习一下各方面的知识，给自己充充电，“不论我未来做什么，都会努力把上海体育人的精神发扬光大。”

### 尚坤：在青训一展身手

在上海乒乓球队里，尚坤是个低调的选手。他的成绩不如王励勤和许昕那般耀眼，团体赛时也不是最受关注的球员，但很多时候，他又是团队里不可或缺的重要组成。如今，这个低调务实的乒乓国手，决定脱去战袍，去全新的赛场奋斗。

训练和比赛时的尚坤打法颇具攻击性，胆大心细的搏杀经常让实力略高于他的对手头疼。可在生活中，尚坤却是个不善言辞，性格

有些内敛的人。昨晚作为退役运动员代表上台发言前，征战过不少大赛的尚坤紧张地搓手。好在最终他精彩的演讲赢得一片喝彩。听着场上的掌声和欢呼，尚坤还有些不好意思。

退役后尚坤不会离开乒乓球。目前，这位曾在2017年帮助上海队夺得全运男团冠军的选手，正开始在青训领域一展身手，他还作为特别嘉宾，参与了一些乒乓进校园的活动。谈及未来的计划时，尚坤表示：“可能会选择去读书，让自己进一步沉淀一下，之后再青少年这块多努努力。”随后他还透露了一个秘密：“梦想的话，我觉得已经实现不了了，因为我曾经的梦想是去上海申花队效力。”

本报记者 陆玮鑫



■ 邵奕俊(右)与队友在退役仪式上